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Granarolo dell’Emilia, 26 febbraio 2026 

Interrogazione  

(a risposta scritta e orale) 

Oggetto: Organizzazione degli spazi, accessibilità e condizioni operative nel percorso di accesso 

all’Ufficio Elettorale  

Il sottoscritto Consigliere Comunale Giuseppe Minissale, Capogruppo di “Alternativa per 

Granarolo” con la presente, intende portare all’attenzione del Sindaco, quanto di seguito: 

Premesso che 

 in occasione della riunione della Commissione Elettorale il sottoscritto Consigliere comunale ha 

potuto verificare direttamente la configurazione degli spazi destinati all’accesso all’Ufficio 

Elettorale; 

 il percorso per raggiungere tale ufficio si sviluppa lungo un corridoio di ampiezza limitata, 

caratterizzato dalla presenza di tre porte lungo il tragitto; 

 lungo tale percorso è collocata una postazione di back office, immediatamente a ridosso del 

passaggio verso l’Ufficio Elettorale, con conseguente continuo transito di persone davanti alla 

scrivania; 

 tale configurazione appare oggettivamente penalizzante per la postazione di lavoro, incidendo 

sulla concentrazione dell’operatore, sulla riservatezza delle attività svolte e sulla funzionalità 

complessiva del servizio; 

 la presenza di arredi e documentazione lungo il percorso, unitamente alla ridotta ampiezza del 

corridoio, può determinare criticità sotto il profilo dell’accessibilità, in particolare per persone con 

difficoltà motorie, carrozzine o passeggini; 

 nei periodi di maggiore affluenza elettorale è prevedibile un incremento significativo dei flussi, 

con possibile formazione di code in uno spazio già strutturalmente limitato.  

Considerato che 

 la mera conformità formale alla normativa vigente, non esaurisce il dovere dell’Amministrazione, 

di garantire condizioni organizzative pienamente funzionali, sicure e rispettose del benessere 

lavorativo; 

 l’ente ha la responsabilità di assicurare non solo il rispetto dei parametri minimi di legge, ma anche 

un’organizzazione degli spazi, coerente con criteri di efficienza, accessibilità e qualità del servizio; 

 una postazione di lavoro collocata in posizione strutturalmente sacrificata e soggetta a continuo 

flusso di transito, merita una valutazione approfondita sotto il profilo organizzativo e ambientale. 

 

 Al Sindaco Alessandro Ricci 

 Al Presidente del Consiglio Comunale 
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Si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere: 

1. Se sia stata effettuata una verifica tecnica specifica sull’accessibilità del percorso, verso l’Ufficio 

Elettorale, anche mediante simulazioni o valutazioni pratiche di passaggio con carrozzine o 

passeggini; 

2. Se sia stata redatta una valutazione formale dell’interferenza tra il flusso di accesso all’Ufficio 

Elettorale e l’operatività della postazione di back office; 

3. Se siano state oggetto di analisi le condizioni microclimatiche e ambientali della suddetta 

postazione di lavoro; 

4. Quali misure organizzative siano previste in vista delle prossime consultazioni elettorali, per la 

gestione dei flussi e delle eventuali code; 

5. Se l’Amministrazione ritenga l’attuale disposizione degli spazi, la soluzione più idonea o se 

intenda procedere a una rivalutazione complessiva dell’assetto organizzativo.  

 

 

 

 

 

Il Capogruppo della  

lista civica “Alternativa per Granarolo”  

Consigliere Giuseppe Minissale 


